TIALE ATEAHLER, GIADRATYRURZELR

Tek:  Aufgabe €= _iT KMt R 1T = 35
Jule s@ichnel am Compuler @in kleines Quadral,

Sie kopierl es und G2 4 CGuadrale c0 einem groBen Quadral susammen.

lhre klesne Scheesler Lisa schaul cu und Slaunt.,

-0as i1 2ane einlach®, sasl uke und madhl das Gleiche mil & klemen Quadaalen,
LROnniesl du das auch mil ¢9¢ Klemnen Quadralens™, ae] Lisa neagiene,

SDas wailfl ich mehl™, meinl jule. Aber probieren wir doch einfach weser®
Immer griiBere Quadrale lassl Jule aul diese Weise enls ehen.

U T TR O P T

A =aa

o
netzwerk zur Vollversion
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2u Aufgabe <

LAsungsselte
A Was will Lisa wissen? (skohe Zalle 5 dor Aufzabod
ES Mrage: Hann |ule 900 Kleine Quadrate zu elnew grefien rusammentdgen?
[ Was i Jule?! gslohe Zale 7odar Aufzabod
[ I Sl it imner mohe Kieine Quadiabe ond s2120 she Tusammeen
E RS vk vielen Keinen Juadrdten kann sie das jewells un?
I R Y ol ™
# =R L
Beginna mis der klemsimdaatichan Anzahl o _ﬁ_.-fl
Sihwreibe dic oveilizen Anzahlen auf! o
€3 L4 gk, 25 36, a9, .. =
| Was stelist du fost? ET‘ bt =4
"Was Far besondere Zahlen sind dos? h "-EE:E%':-E
¥
I a5 =ind Quadratzahion. f{.r !“g! i
N | Alsa mlsste gog auch cine Quadratzahl scin, -
WEn man mit agg Eldnen Quadeaten eim arafles Quadrat Bikden kbnnte.
K o ARG Sing Quadratzahl,
wionin dic Quadratwuized aus 9o cine gante Zahl wie. @ auf der Aufsabenseine)
1. Frfie mil dom Taschenrcchinen
M gGib zecrst die 23l cin und dann das Wurzelzeichen o 1
(Ged manchen Teschenrechiem musst du das Wurrelzcichon war der Zahl cingeben.)
By = 1,606, .
) Das it keine sanae Zahl
> Alzd b g9t eine JQuadeatzahl
0 Antwort: e kann 999 kielne Quadrate
nicht 20 enem grofien Quadeat 2usammeniligen.
Duisdroizainen singd: 1, 4, 9. 16, 35, 30, 49, Og, 81, 100, 127 148 259, 204, 21X, I50.
26, 24, 01, 400, 441, 484, 5ig. 570, 625, 670, F29. Fi4. g, 900, git, 2024, ...
D Komwnsr io mal o, ob das siiosn
netzwerk .
lernen eI‘SIOn
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GLEMHUNGER

ek Aufzabe d.. e Ruitzaes BF 25 - 13

Jule hat sich eine newe Tastatur und eine news Maus sekauf..
Mun will Manu wissen, was das gekostel hat.

REUSAMINen 40 €Y, sazl Jule.

Lo und was haben die Teile einzeln pekostet™, Faat Manu,
Slen die Tastatur war 10 Eurd Teurer als die Maus™, vema; Jule,

LT TR N FUT S

i i 1 ) | |
Ir--| - -:- - T - * — T w T -+ - T e " T - g * T - T Tt -+

Sreiit dolnen it (odor dndoren Cvachsenen) flgende Aufgabe’
Elng Flasche Lenorode kostel mntt Floschergfond 1,10€,

fife {imonade dst 2 £ fe
netzwerk Wie viel kostet die L zur Vollversion

lernen
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Zu Aufgabe
1 & punld pun 5 500
OUOUNT 35 dMBSR0MEG AP i agobiny sap GunsaT A0

LEsungsseine

A Frage?  (shohe Zelle 5 dor Aufzabel
% Frage: Was hat die Maus ond was die Tastaner gekosoet?

€ Sokhe Aufzabon kannst du of: durch sypstomatisches Prabicii, S
imumeer aber it Hife wan Glichungen san. &}ﬁ

i3 Mimm am, die Testatur hat x € sokoste: und die sieys v
£ By kannss nun 2 Gleddhunzen sufstellen,  (skehe Zolle 3 und 53

E Glokdhung 42 1. %oy = 40 (shehe Teile ad
Gloidhung 2 2. 2=y = 32 (slche Zeike 5]

3 Dicse Gloldhungen kannst du nach dem Cmsetzungsverfahirzn
ader dem Gloichsctzunssvorfabeon [ason.

8 keasgils cine Mdzlichiceit dor bosden Werfabren ist hior durchgercchnot,

Cmsetzungsearfahrsn Glekdhsetzungsverfabrcn
1 L Xiy=g D=y 1. X1 = 49 f=% 2 p=y =i P+ Y
i = 40 -y # = 40—y ® =10 W
N Setse den erhaltenen Fermi Setae aleiche
in die amdare Glehung cin
[ £, K- =¥ =1 K0 =4 =45 ¥ R el =)
- -y=wu A -io=y ¥
40 =iy =3 f=10, ¥ 30 = 2 oEeE
40=13 = Iy HKrae= ¥
34 m ey L2 1j = ¥
WiE =y
15 - ¥
1. Setre den eilhaltenen WS Sotre don eilalrancn e
weleder in dic andaie Gloidhung oln in eine der GRhmZen Sin
um JoH Degaton Wert v arhalton B Tessston et 2o erhattcn!
M L X ¥=4 .0, in dic 2, (Doim Ciagernen fr d 5,
X1 A5 = 4D L SN &5 Qenaus0 Wolter vae ks, !
X = oan=15 2 K= Gy
X =25 EE 3315
=25

il Antweort: Die Maus hat 15 € und di= Tastatur hat 25 € sekostel
netzwerk
lernen

zur Vollversion
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IRSGEREHAT FROFPORTICHALE ZUDRDHURG

Ick:  Aufgabe = _eTRhiteok Be 3 - 4t
Manu tippr efnen Text. Er verdndert die Schrifiart und wundert sich,

dass sein Text plotzlich WEnmer wirk:,

lule erkldr: ihm: ,Das kammt daher, dass du eine andere Schrifiar: versendest.
Bei der stehen 75 Zeichen in einer Zeile. Schau, jeizt hast du 64 Zellen.”

L2, uingd worhin waren es nur 63 Zeilen®, weiti Manu.

L<Danm konmen wir sofar ausreciien,

wie viele Zeichen bei der anderen Schrift in einer 2eile standen”, meint Jule.

U T TR O P T

Proddene vermoikadone Schiiter om Sompater oos)
cie friker wemaondete Schelft BeiSy: Mol Nalic
netzwerk -
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2u Aufgabe e

LEsungsseine

A Mrage? (shehe Zolle 6 und 7 dor Aufgabed

1% Frage: Wie viele Zelchen standen bal der anderen Schlt In elner Zelle?

[ Unterstrelche die wichtizen Angaben bndor fufeabe: isiche Ioiie 4 und 5)
und schredbe sie horaus)

[ Bad 7 2eichon pro 2odle sind oS 64 Zoilen
Yarher waren os 60 Zoilon,

| E Donk davan, die Gesamtzahl der Zdchen ist gleich sobdicben.

B Uned ol cogibd sich aus: Anzahl der Zalcn et Anzahl der 2eichen pro 22ile,

i Dy kannst verschicdone Losunaswoege Sohon.
H D aile: e mehr Zoichon pra 2oile, desto weniger 2o6ken

= und rwarim gleichen Yerhaltnis, [s handek sich wrn cine umeckehrt proporianale
Zusrdnunz. Und du Kannst reclinen:

Lailem; b —= Joichen g ddale: Fe

Zaalen: o -—e= Taachen pad 2aile: b4 mal 50 viel alse 75« Gy

Zatlon; G2 —= Toichen pra Zoile: den Gesten Toll, lsa 75 - &y ; 60 = Bo

ader Kdzor, 64 Zilcn == 75 Joichan
O3 22N amae % Foichan

F5 ' O
e

| Cime: amdere Ubetkeguns:
Die Gesamzzahl der Zeichan iS: 75 « Oy = £ Yaa
L werteile Sich auf 40 Sdlen. Alsa silt:
In 40 Zadlen stehen %00 Zeichan,
In 1 2eile sraht dor saste Telk
alsc 4 YD : &0 Jeichen = Bo Telchen.

. Cine weiters Maglichielr ist das Aufstelien ciner Glodchuna:
Wonn du dic unbekannte Anzahl der 2eichon pra 2eile x nennst, silt somit:
b0 = 75 g it B
B o 1
¥ 5 Bo

K Antwsort: Bel der anderen Scheft standen Ho Felchen In einer Telle,

netzwerk
lernen

ersion
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MURCHSCHNITT (EINZELWERTED

ek Aufzabe f T hNIto e b £l — 48
1 Manu will wissen, was |ulke schion wieder 56 lange an ihrem Compuler ireib
z Sle sazl: Nichsle Woche schiretben wir den leizlen Malhe-Tes. vor dem Zedenis,
3 Und &Lzl rechne ich gerade aus,
4 welche Male ich rmindesiens schreiben muss, danwt idh noch “ne 2 kneze.™
g Lnie soll genn das sehens™, [1a2. Ranu.
& L1 [a, der Lehrer hal pesae’. dass s ab einer Durchschni s, von 2y 2ine 3 gibl.
7 Und meine bisherlgen Nolen weil ich dach.
N Schau mal, hier™
g s -
A X,
T .
e k.
Tk
L\._r
Mech disse E.'-:n.':l'lru'p doeh el i L'g'm:'. Henom
netzwerk -
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2u Aufgabe £

LEsungsselte
A Frage? (shohe Zolle g dor Aufzabol
£ Frage: Welche Mote muss Jule Im letzren Mathe.Test schiechrestenfalls
schimlben, damik sle die Note 2 Im Zeugws hekommt?
= Wrenstreiche wichtize Angaben n dor Aufeabel - (siche Zaile 6 und $h
[ ke muss also alnen Schnlt wan hidhstens 2.4 haben,
denn ab 2.5 gibt es schoi cine 3.
| = Woun sie & mal die Nate 2.4 seschriebon REge, ware dic Summe thor @ Baten 19,2,
j B Dz Suonmie Hhrer veirklichen Naten st bis Jetzt 7 Hotond:
L5020 30 26 02,7 052 1T 66
L Qis zu 15,2 feblen 2.4
H 26 misste abo dic 4. Male scin.
e Natensumme wore dann 16,2 und ihr Schitt Scakt 24 19,2 < B = 2.4
I Abor auch noch cine MHStCASUMIEE YR 16,5 MISHE reichen.
Benn 16,5 @ 8 = 245 und das missts aul 2,4 AbScrumdat werdsn.
¥ D bedeurst, dass die Letzie Mate auch 2.6 (100 « 2.6 = 19,5) Stin Konnie,
K Wird nicht scrundet, sondem nach der Zehntelstetle sbaebrachan,
A0 rEch et NaleASUEmme wan 1é.0.
Donn 16,9 : 8 = 2,448, und das omibt  abgebradhen nach den Zehnted - 2.4
1. Dann kbnnte Jukes leee Nate sagar 3,5 (6.6 + 5,3 = 19.8) 5¢in,
1 ke sodbie aber sicher 2chen und wersuchen Doster Zu scheben,
Conn dor Lebieer kann immer noch andere Kdtadan in seine Bowertuns
miteinbezichon, wie zum Geisplel dic mundlichon Leistungen.
[ias ist seind padagogischoe Tredlicit.
M Sirtweort: ube sollte schiechtestenfalis die Hote 2,6 scheelben, B f e
dawit sle it Sicherhelt dlne 2 Im Zeugnls bekommi, i } |

netzWerEwnscien Gosamtsemme aock il
lernen

.:-.' o .I.-..'l. . =p. '-. & .
58 k2t du diess Bervciming mi? eigcns: Noten machen, SRRt R S

i Mmsr den gradnschten Mitteiad

2. ARNpiEent Bud et ger Sosanmiaah dav Naren
S0 prhailst i dfc Gesamisdmnie dar Faren,

3 Fohig gile doine Molon 2usamenn.

g SO, et Mol

zur Vollv
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